

川岛打造全新景点、优化旅游服务 暑假海岛游“热”力十足



川岛镇在上川打造海边手信街。



牛头公园及其周边成为下川岛新晋“网红打卡点”。



夏季,美丽的上下川岛成为不少游客的旅游目的地。

夏日的川山群岛,阳光明媚。阳光、沙滩、大海,成为川山群岛夏日吸引人的地方。暑假的时光悄然过半,川岛迎来旅游热潮。据统计,仅从7月15日至28日,就有逾7万名游客踏上这片海岛。

为了进一步提升市民游客在川岛的旅游体验,近期,川岛推出了全新的景点和服务,不仅吸引了广大游客的目光,更在炎炎夏日助推消费活力的释放。

这个暑假,到川山群岛体验那独一无二的魅力吧!

文/陈素敏 余绮雯 图/陈方欢

A 131家海岛特色民宿 助推旅游经济

在上川岛高笋村的石笋角,隐藏着一座名为“观山畔海”的民宿。它依偎在飞沙滩旁,坐拥一片碧海,每个房间都是一幅装裱好的海天一色画卷,让人沉醉。

2022年,来自湖南的汤志敏慧眼识珠,将石笋角两幢沉睡的别墅唤醒,经过一番匠心翻新与设备升级,观山畔海与水月山房民宿应运而生,成为川岛民宿界的先行者。每逢佳节,游客们纷至沓来,只为一睹大海的风采。而这两家民宿,成为不少游客的选择。经过两年的经营,如今,汤志敏的民宿项目运营步入正轨,服

务不断升级,住宿、私房美食等一应俱全。

记者发现,川岛的民宿业之所以能够独树一帜,关键在于它们巧妙融合了当地的海洋与田园风光,有着不同的主题。这些民宿或依海而建,或矗立田间,既保留了乡村的淳朴韵味,又充满了大海的清新气息,成为海岛游的热门之选。“我对川岛的旅游业充满信心,这里的自然风光无与伦比,是民宿发展的沃土,吸引着八方来客,蕴藏着无限商机。”汤志敏满怀憧憬地说。两年来,他游历了国内多个城市,汲取民

宿经营的经验,欲将自己的民宿事业推向新的高度。

近年来,川岛的民宿如雨后春笋般涌现,据统计,上下川岛目前共有131家民宿、民居,呈现出蓬勃发展的态势。在探访期间,记者注意到,每一家民宿的大门都挂着“川岛美宿”的统一标识。“川岛美宿”的统一标识,是川岛镇副镇长谭颖表示。

如今,特色民宿已成为川岛乡村振兴的一股新动力,它不仅为旅游业注入新的活力,更为川岛增添独特的魅力,成为地方高质量发展的新的动力源泉。

展壮大的基础,旨在打造统一的品牌形象,扩大川岛民宿的影响力。“我们致力于推动民宿服务的精细化与品质化,定期对配套设施进行检查,提升经营品质,并通过官方网站进行宣传,策划更多富有海岛特色的精品民宿项目,逐步塑造川岛特色民宿的品牌形象。”川岛镇副镇长谭颖表示。

如今,特色民宿已成为川岛乡村振兴的一股新动力,它不仅为旅游业注入新的活力,更为川岛增添独特的魅力,成为地方高质量发展的新的动力源泉。

B 打造新“网红点” 提升游客旅游体验

在下川岛牛头公园前,蔚蓝的天空与碧绿的树林交织而成的画卷中,一个粉红色的迷你气球在空中摇曳,为海岛风光增添了几分梦幻色彩。这抹粉色已成为下川岛的标志性景点,吸引了不少游客前来“打卡”。他们手捧冰凉的奶茶,站在海边玻璃平台上,定格下一个美丽的瞬间,而这些照片通过社交媒体的传播,让牛头公园及其周边成为当地“新晋网红点”。游客纷纷表示:“来下川,怎能错过这个‘网红打卡点’?是不是City?真的很City啊!”他们拿起手机,拍摄小视频,用最新的网络热词介绍这个火爆的新景点。

“现在游客更注重新鲜感和参与感。在打造这个‘网红打卡点’时,我们注重融入年轻人喜爱的奶茶店、玻璃观景平台、粉色气球等元素,让他们有更多素材分享到社交平台。”钟叶平是土生土长的下川“90后”青年,他对时下年轻人的喜好非常了解。随着川岛旅游业的蓬勃发展,他毅然选择回到家乡发展。今年5月,他在牛头公园附近开了一家海边奶茶店,凭借独特的创意和贴心的服务,迅速打响名堂,吸引了大量年轻消费群体。

优质的旅游体验不仅依赖新奇的“网红”景点,更离不开周到的服务。今年,川岛镇推出了一系列举措,旨在提升游客的体验感。

过去,上川岛飞沙滩旅游区沙滩步道上,聚集着一批居民、商家在此销售海产品、零食、甜品等,是游客们的喜爱的淘货地。如今,川岛镇将这一区域进行全新打造,引入一个个色彩斑斓的集装箱,打造海边手信街,让居民商户在更轻松的环境中营业,也提升游客的购物体验。

而在下川岛的王府洲旅游度假区内,川岛镇更是试行统一配秤,通过一系列管理和监管措施,着力解决游客关心的短斤缺两问题。执法人员严查不合格电子秤,同时,经营户统一购置了“公平秤”,确保每一笔交易都公平公正。这一举措不仅营造了诚信的旅游消费环境,也让游客在享受美景的同时,感受到了满满的诚意。

“我们立足自身优势,推出一系列贴心举措,不仅优化了海岛旅游的服务,更提升了游客的满意度和幸福感,积极探索‘百万工程’的海岛实践,聚力做优川岛旅游。”王府洲游乐中心总经理罗红映说道。

四九新闻

区域新闻中心主编 责编/吴燕彬 美编/刘悦

满“格”状态推进基层治理 四九镇创新方法加强平安建设



网格员对日常巡查发现的问题,能解决的马上解决。

近日,四九镇东方村发生一起村民间的争执事件。幸运的是,由于辖区网格员迅速行动和有效处置,使得这一潜在的安全隐患得以及时消除。

此次事件的及时有效处理,充分展现了四九镇网格化治理的显著成效。网格员作为前沿“哨点”,在发现和化解基层矛盾、维护社会稳定方面发挥了重要作用。

近年来,四九镇一直致力推进“1+6+N”基层社会治理工作体系建设,依托网格化管理,推动队伍力量、业务机制、信息数据等多方面的共融共通。这一体系的建立,不仅提升了基层治理的效能,也为维护社会稳定、促进乡村和谐作出积极贡献。

文/图 陈方欢 梁泽康



网格员入户宣传的同时,了解群众的诉求。

“一网兜底” 提升治理效能

四九镇在推进基层治理体系建设和治理能力现代化的过程中,创新实施“一网兜底”工作模式,将平安建设工作与网格化工作充分融合,极大地提升了治理效能。

该镇将党建、平安建设、应急管理等多项工作并入基层的26个网格中,形成一张全面覆盖的“网”。通过这张“网”,网格工作事项得以清单化,网格服务内容也得到规范,从而确保了基层治理工作的有序推进。

全镇52名网格员借助“粤平安”社会治理云平台、“粤省事”移动政务服务平台等,实现各类信息的动态采集和更新。他们在日常巡查

中,一旦发现问题,就能立即“随手拍”和“随上报”,确保问题能够及时处理。这种“人在格中走,事在格中办”的工作模式,不仅提高了工作效率,也增强了网格员的责任意识。

为了进一步提升网格员的专业水平,四九镇还定期组织业务培训,助力网格员的能力得到全面提升。

今年以来,该镇通过“粤平安”“粤省事”分别登记各类网格事件681件、429件,且全部办结。这一成绩的取得,充分证明了“一网兜底”工作模式的有效性和实用性。

四九镇这一举措,不仅为基层治理工作提供了新的思路,也为实现“小网格”服务“大平安”提供了坚实的基础。未来,该镇将继续完善这一模式,创造更加安全和谐的生活

环境。

“一线解纷” 让小事不出镇

此外,四九镇持续健全社会矛盾纠纷多元化化解工作机制,推动网格力量向引导和疏导端发力。网格员长期深入到矛盾纠纷第一线,讲法理、讲民俗,与镇、村干部形成良好的工作互动,助力“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”治理目标的实现。

这一机制的有效性在此前两起事件中得到了充分验证。2023年2月,四九镇某木厂雇了覃某到从事木工工作。然而,由于工厂经营不善、资金紧张,拖欠了覃某2023年3-8月的工资共计11000元。覃某多次向厂方追讨未果,这一纠纷逐渐升级。专职网格员刘立宇发现问题后,立即向该镇综治中心报告。接报后,该镇平安法治办联合司法所、公服办迅速介入,核实情况并组织双方协商。经过耐心劝说和普法,最终,双方签订了调解协议,工人的权益得到了保障。

今年年初,专职网格员谭晓峰在基层走访时,发现某厨工公司存在欠薪情况。谭晓峰立即将情况上报至综治中心。综治中心收到情况反映后,迅速组织司法所、劳动站等多方力量介入。经核实,该公司因资金周转困难,拖欠283名员工共355.55万元工资。在经过数日“拉锯式”协商后,该公司通过多方筹集资金,同意一次性支付拖欠工人的工资,让矛盾得以妥善化解。

两起事件只是四九镇网格化治理工作的缩影。无论是群众身边的“琐事”“烦事”,还是社会发展的“要事”“难事”,都在网格中得以掌握、化解。

这种“一线解纷”的工作模式不仅提高了矛盾纠纷的化解效率,也有

效夯实社会长治久安的根基,充分彰显了“枫桥经验”的魅力和实效。

“一格普法” 营造法治氛围

法治是平安建设的重要保障,提升群众的法治观念对于维护社会稳定和促进和谐发展尤为重要。四九镇积极探索创新基层普法工作,将网格建成基层普法的主阵地,网格员也担负起法治传播者的角色。

近日,四九司法所联合驻点律师、网格员,带着丰富的普法资料,通过摆摊答疑、专题讲座、入户走访等多种形式,与群众“唠家常”,深入了解他们身边的急难愁盼,从法律角度出发,为群众出谋划策,普及法律知识,引导群众依法依规维护自身合法权益。这种接地气的普法方式,让法律知识更加贴近群众生活,也进一步提升了群众的法治意识。

网格员作为平安建设的一线重要力量,在反诈、禁毒宣传等方面发挥着举足轻重的作用。其中,下坪村村委会开展了“不让毒品进我家”宣传活动,村干部、网格员利用人熟、地熟、情况熟的优势,穿梭于街头巷尾,向群众发放禁毒宣传单张,讲解新型毒品的种类和新列管的药物,揭示毒品的“伪装之道”,提醒群众要保持警惕,学会识别,有效防范毒品侵害。

同时,四九村居委也充分发挥横向到边、纵向到底的网格化管理机制,加强反诈宣传,重点提升辖区企业财会人员的防范诈骗意识和能力。

据统计,今年以来,四九镇以网格为单位,已开展平安法治宣传活动19场,发放宣传资料200余份,受益群众达2300余人。这些活动的开展,不仅提升了群众的法治观念,也营造了浓厚的法治氛围,促进社会平安稳定。

四九镇举行少儿才艺大赛 萌娃秀才艺 欢乐过暑假

江门日报讯(文/图 记者陈方欢)7月27日,四九镇少儿才艺大赛举行。大赛不仅为四九镇的孩子提供了展示自我、放飞梦想的舞台,也丰富了他们的暑期生活。

据悉,本年度的少儿才艺大赛项目丰富,包括歌唱、舞蹈、朗诵、乐器演奏、书画展示等,全面展示孩子们的多才多艺和蓬勃朝气。连续第10年赞助此项活动的四九镇海乐专卖店负责人伍文娇表示,作为四九镇的一员,她深感有责任和义务为家乡的孩子们创造更多展示自我的机会。

通过连续10年的坚持与努力,少儿才艺大赛已成为当地一项具有影响力的品牌活动,不仅激发了孩子们对艺术的兴趣和热爱,也促进了当地文艺事业的发展。

为了确保比赛的公平性和专业性,大赛邀请了多位资深艺术家和教育专家担任评委。他们认真观看每一位选手的表演,从专业角度给予点评和指导,让孩子们在比赛中收获成长与自信。大赛还设置了多个奖项,以表彰优秀选手和辛勤付出的指导老师。

比赛现场气氛热烈,孩子们精彩的表演赢得了观众的阵阵掌声和喝彩声。家长们也纷纷表示,这样的活动非常有意义,不仅让孩子们在假期里有了更多乐趣,还能让他们在比赛中学会竞争与合作。

据悉,四九镇一直重视文化教育事业,通过举办各类活动,提升群众的文艺素养。此次少儿才艺大赛的成功举办,不仅为四九镇的孩子带来了欢乐与成长,也为该镇的文化艺术事业注入了新的活力与动力。



小朋友大胆上台,展示才艺。